

## Чачак тражи благослов за „Крст патријарха Павла”

Чачак – Туристичка организација Чачка упутила је молбу Светом архијерејском синоду Српске православне цркве да благосиља коришћење имена блаженопочившег пастира српскога у називу резбарске колоније „Крст патријарха Павла”. Приређивачи би били ТОЧ, Народни музеј из Чачка и Српска православна црква.

Директор ТОЧ-а Драгомир Савић у молби наводи да је предлог потекао од универзитетског професора из Чачка др Драга Милошевића који је циркуларним писмом покренуо оснивање уметничко-резбарске колоније „Крст патријарха Павла”, с планом да прерасте у манифестацију „Дани патријарха Павла” која би се одржавала у Чачку. Недалеко од овог града, у Прислоници под Вујном, сваке године се у току Сабора фрулаша Србије већ окупља резбарска колонија „Пастирски штап патријарха Павла” чији је утемељивач чачански сликар Божидар Плазанић и за коју је и професор Милошевић 2015. урадио штап.

Тако се развила замисао да се сваког лета овде приреди светковина у славу омиљеног српског пастира. Патријарх Павле као дипломац Богословског факултета Гојко Стојчевић родом из Кућанаца у Славонији искушавао се током Другог светског рата управо у Прислоници (манастир Вујан), а малу схиму примио је 1947. у Благовештењу на кабларској сте-

ни у Овчар Бањи, опет близу Чачка. И увек се, сваког лета о Петровдану, враћао у свој постриг, на седмицу или две, и кад је био глава Српске цркве, освајајући свакога и све скромношћу и јеванђеоским начином живота.

Туристичка организација већ је за Крстовдан, 27. септембра прошле године у Овчар Бањи сазвала прву колонију „Крст патријарха Павла” и тада је носећу награду освојио Зоран Копривица, резбар из Лучана, за крст у ораховини којем се морао посветити пет дана.

– Крстови са прве колоније чувају се у Народном музеју у Чачку и пошто већ постоји колонија „Пастирски штап патријарха Павла”, одлучили смо се да, за сада, назив друге колоније остане „Крст патријарха Павла”, и под тим именом добиће новац из буџета Чачка за награде и трошкове одржавања ове године, дакле у другом сазиву – наводи Савић.

Професор Милошевић истиче за „Политику”:

– Недавно сам упутио писмо Српском културно-просветном друштву „Просвјета” из Гацка и њиховом огранку у Никшићу са предлогом за оснивање истих тих колонија у та два места, односно у још две српске државе, како бисмо се сутра повезали и направили заједничке „Дане патријарха Павла” у Чачку.

Плазанић, Милошевић и Савић рекли су нам: Нека тако буде.

Г. Оташевић



Крст Зорана Копривице из Лучана проглашен најбољим на првој колонији прошлог Крстовдана у Овчар Бањи

Фото Д. Милошевић

## Вртић кинес

У новом вртићу у ужичком насељу Пора, који се завршава захваљујући кинеској донацији, деца ће учити кинески језик

Ужице – На улазу у готово завршено ново здање дечјег вртића у ужичком насељу Пора, које до јуна треба да прими малишане, исписана је кинеска пословица на српском и кинеском: „Пријатеља можеш имати једино ако си пријатељ“. А да смисао буде потпун, на суседном зиду у предворју урамљена је фотокопија чека у износу од два милиона и 473.000 јуана (око 340.000 евра), колико је, као донација велике корпорације „Ји хао груп“ из Кине, прошле године уплаћено Ужицу за завршетак ове одавно започете дечје установе.

Линда Вонг, власница те корпорације, заслужна је за ту донацију. Она је јуче, у друштву градских челника, обишла завршне радове на овом вртићу. Задовољно је гледала урађено, уверила се да је опрема квалитетна па насмејана потом уручила поклоне – играчке за децу, те књиге и сликовнице на кинеском језику. С разлогом, јер ће мали Ужичани у вртићу на Пори учити кинески.

– Ово је већ пети пут како сам у вашем прелепом граду. Захвална сам на томе Николи Селаковићу и премијеру Вучићу. Кад сам 2015. дошла с делегацијом кинеских предузетника у Ужице Никола је објаснио да вртић није завршен, па су сви помислили да је то одлична полазна тачка за развој пријатељства. Прошле године донација је уплаћена, а сада сам презадовољна изгледом вртића, све што су власти и градитељи обећали испуњено је. Вртић на Пори ће промовисати културолошку и сваку другу размену српског и кинеског.